
 

 

 

 

 

ATA Nº 744 – SESSÃO ORDINÁRIA 

(ATA COMPLEMENTAR) 

 

Aos 28 dias do mês de dezembro de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio 

do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio 

Olavo Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Gustavo Dal Mora e Mauricio Augusto Demarco. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Mauricio para fazer uma 

oração. Na sequência o Senhor Presidente suspendeu os trabalhos por vinte minutos para 

que se organize a eleição da mesa diretora para o exercício de 2023, salientou que 

cumprindo o que determina o artigo 38, parágrafo 2º do regimento interno e o artigo 12, 

parágrafo 2º da lei orgânica municipal vossas excelências devem, dentro do possível, montar 

chapas pluripartidárias para mesa diretora. Convidou a assessora jurídica para auxiliar na 

eleição. Feita a eleição, convidou os líderes de bancada para auxiliarem no escrutínio. A 

partir do escrutínio declarou o resultado da eleição: Presidente: Paola Potrich com cinco 

votos; Gustavo Dal Mora com quatro votos. Vice-presidente: Jerri Duranti com cinco votos; 

Roger Casagranda com quatro votos; 1º Secretário: Cassio Olavo Gnoatto com cinco votos; 

Mauricio Augusto Demarco com quatro votos; 2º Secretário: Gustavo Dal Mora com cinco 

votos; Jerri Duranti com três votos e Jonas Alves com um voto. Com esse resultado o Senhor 

Presidente declarou eleita a mesa diretora para o exercício de 2023 com a seguinte 

composição: Presidente: PAOLA POTRICH; Vice-presidente: JERRI DURANTI; 1º 

Secretário: CASSIO OLAVO GNOATTO; 2º Secretário: GUSTAVO DAL MORA. A mesa 

diretora assume automaticamente a partir de 01 de janeiro de 2023, conforme artigo 35 do 

regimento interno. Eleita a nova mesa diretora, o Senhor Presidente solicitou a Secretária 

Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: 

ATA Nº 743 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE DEZEMBRO DE 2022; MOÇÃO DE 

PESAR Nº 26/2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 27/2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 28/2022; 

OFICIO Nº 4535/2022 GIGOV/PF; INDICAÇÃO Nº 034/2022 DE AUTORIA DA BANCADA  



 

 

 

 

DO PP; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 09, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2022. AUTORIZA 

DEVOLUÇÃO DE VALORES; PROJETO DE LEI Nº 046/2022, DE 28 DE NOVEMBRO DE 

2022. ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047, DE 12 DE 

DEZEMBRO DE 2022. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGO DE PROVIMENTO EM 

COMISSÃO – DIRETOR DE TECNOLOGIA DE INFORMÁTICA; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 048, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2022. PRORROGA VENCIMENTOS DOS 

TRIBUTOS MUNICIPAIS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 049, DE 26 DE DEZEMBRO 

DE 2022. TRANSFERE A DATA DO FERIADO MUNICIPAL COMEMORATIVO AO DIA DE 

NOSSA SENHORA DOS NAVEGANTES; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 050, DE 26 DE 

DEZEMBRO DE 2022. CONCEDE DESCONTO PARA PAGAMENTO DE IPTU E DEFINE 

PARCELAMENTO; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 051 DE 26 DE DEZEMBRO DE 2022. 

AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR PERMUTA DE PROFESSORA COM 

O MUNICIÍPIO DE SARANDI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Senhor 

Presidente Cassio passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o 

vereador Lauro, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes 

sociais. Inicialmente em relação aos projetos e a indicação é favorável. Aproveitou para 

parabenizar o prefeito e a administração municipal pelo belo show, realizado no dia 23 

véspera de Natal para nossos munícipes, foi uma forma de festejar a última conquista do 

município como cidade excelente e encerrar o ano com chave de ouro. Quero também fazer 

o agradecimento especial a todos os servidores públicos, aos secretários, todas as pessoas 

que levaram esse município adiante neste ano que passou. Vamos dizer que tivemos um 

ano um pouco menos difícil, pois quase se livramos da pandemia, no ano anterior tínhamos 

a pandemia que nos assombrava. Então, agradecer essas pessoas que no dia a dia levam 

para frente esse município, na saúde, nas obras em todos os setores, certamente deixam 

seus familiares em casa, e trabalham para levar esse município adiante. Parabenizou a nova 

mesa diretora desta casa a presidente Paola, que faça um bom trabalho neste ano de 2023, 

juntamente com os demais colegas. Por hoje era isso, o meu muito obrigado. O segundo 

orador inscrito é o vereador Mauricio, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Inicialmente deixou os seus sentimentos aos  

 



 

 

 

 

familiares enlutados. Comentou sobre a indicação ao partido PP do reajuste do salário dos 

servidores públicos municipais, é uma indicação de grande valia, é interessante dar valor 

aos funcionários, por que atrás de cada coisa que é feita no município, cada trabalho cada 

atitude tem o trabalho do servidor. Em seguida comentou, que também seria interessante se 

tem alguém dos colegas vereadores que gostariam de se juntar a mim, para ver a questão 

a perda dos reajustes, que foi dito por causa da lei 173. Sabemos que o pessoal da saúde 

recebeu mais do que merecido, porque eles estavam na linha da frente ao combate ao Covid. 

Também sabemos, que todos os outros funcionários públicos também continuaram 

trabalhando, então seria merecedor para todos, que se faça um estudo sobre isso, porque 

eu estava fazendo as contas hoje a tarde. Vamos pegar uma pessoa que ganha dois mil 

reais, e no inicio da pandemia quando foi criado a Lei 173, que não dava mais para dar 

aumento, reajuste para o salário do servidor, se ele tivesse um ganho de carreira de dez 

anos iria ganhar 20% de aumento, ele ficou dezenove meses sem receber, até agora não 

recebeu. Mas afinal, deu um ano e sete meses, eu fiz a conta a perda que eles tiveram um 

que ganha dois mil reais 20% que perdeu que não ganhou ainda, mais os avanços que seria 

de 1% ao ano, ele deixou de receber aproximadamente dez mil reais e alguma coisa, é uma 

perda que não vai recuperar. Então, daqui a pouco se algum vereador se sentir que está a 

favor de se juntar a mim, para sentarmos com o poder executivo para ver a maneira de dar 

uma luz para essa questão, estou à disposição. Falou também do vale alimentação, teve um 

bom reajuste, mas sabemos que foi diminuído um dia a questão dos atestados, acharia 

também que poderia para o ano que vem se mudar isso, a pessoa que falta por causa de 

questões de saúde, se faltou dois dias desconta dois dias do valor do vale, se faltou dez 

desconta dez dias, porque os outros dias afinal ele precisa, mais se for por saúde, daria para 

a gente tentar mexer um pouco. Quero comentar sobre a nossa viagem a Brasília e alguma 

direção do partido do PT, me procurou para informar que veio uma emenda de sessenta mil 

reais, para compra de uma plantadeira semeadeira para inverno e verão, oriunda do 

deputado Marcon a pedido do ex-vereador do PT, Clovis Batistella e com lideranças Elaine 

Colet e lideranças do PT. Segundo informações, foi feito um combinado que essa plantadeira 

seria feita uma sessão do uso do equipamento para a comunidade da Linha Ervalzinho, 

alguns produtores daquela comunidade seriam beneficiados com o equipamento. Ainda, isso  

 



 

 

 

 

foi feito através do deputado Marcon, junto ao ministério do desenvolvimento regional no 

orçamento geral da união no ano de 2020. Então eles pediram para que fosse possível, o 

poder executivo dar uma atenção do que eles tinham combinado, se tinham ou não tinham 

combinado,um grupo da Linha Ervalzinho Alto. Aproveitou para desejar um Feliz e 

abençoado Ano de 2023, para todos os munícipes de Barra Funda e que tenhamos um ano 

repleto de saúde, paz e harmonia. Também quero dizer ao presidente Cassio, parabenizar 

ele pelo belo trabalho que você teve neste ano que passou 2022, e desejar para Paola 

também um belo trabalho para o próximo ano. Quero fazer mais um comentário, esses dias 

estive comentando com a Dirce,  interessante estamos devolvendo um dinheiro da câmara 

para o poder executivo, eu acharia interessante pensarmos em uma compra de um veículo 

para a câmara, a gente sempre tem uma reunião para ir, tem uma viagem para ir, as duas 

coordenadoras têm que disponibilizar do carro delas para pegar uma assinatura, correndo 

de um lado para outro. Falou também a câmara já está de bom porte para ter um veículo na 

câmara, para fazer as suas viagens e alguma reunião da Amzop ou alguma coisa que 

precisar. Ainda, outra coisa que eu quero pedir para o Cassio também, não é para levar a 

mal, às vezes as coisas são levadas para o outro lado, a questão da devolução do dinheiro 

da câmara que não foi utilizado, um ano atrás o ex-presidente Ivan entregou um projeto da 

reforma da câmara, já se passou um ano e nada, tem informação que quando chove tem 

que estar mudando de lugar os papeis para não molhar. Então, não sei até que pé está essa 

reforma, eu acharia que era interessante fazer, daqui a pouco estamos devolvendo dinheiro 

e precisando na câmara, não quero que leve a mal Cassio, não sei como está, mas um ano 

atrás foi comentado que tinha está reforma. Por hoje era isso, o meu muito obrigado. O 

terceiro orador inscrito é a vereadora Paola, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Inicialmente estendeu os seus sentimentos de 

pesar as famílias enlutadas do nosso município. Gostaria também de falar do projeto nº 047, 

que ele dispõe sobre a criação do cargo de diretor de tecnologia de informática. Sabemos 

que hoje em dia tudo vibra, tecnologia, computador, celular, cada vez mais moderno, sou 

uma que às vezes me vejo perdida. Comentou ainda, sabemos que na escola, na prefeitura, 

na nossa casa funciona assim, enfim conversei com o prefeito Marcos desse cargo ele vem 

no sentido de auxiliar facilitar e agilizar a realização dessas atividades diárias que tem  

 



 

 

 

 

relação com a tecnologia, auxiliará não só no administrativo da prefeitura, mas nas demais 

secretarias, escolas, enfim nas áreas em que for necessário. Ainda, se tem alguém é mais 

rápido e ágil do que depender de alguém de fora, que venha até resolver um problema daqui 

a pouco é uma coisa simples. Sobre a indicação nº 34 que seja estudada a possibilidade de 

um aumento real, ou seja, o aumento do funcionalismo público de ser além do índice de 

inflação, tendo em vista bem isso, que a gente coloca que a valorização e incentivo aos 

funcionários a qualidade de serviço prestado a todos nós a toda comunidade Barrafundense. 

Gostaria também de agradecer ao trabalho realizado pelo presidente Cassio, agradecer aos 

colegas pela oportunidade de no próximo ano estar presidindo está casa, muitas vezes a 

gente não para, para pensar em tudo que a gente tem no nosso dia a dia e tudo muitas 

coisas do a gente tem passam por aqui. Também me orgulho muito, fato de ser a única 

mulher, estar representado todas as mulheres do nosso município, então meu 

agradecimento. Desejou também a toda comunidade Barrafundense um próspero e 

abençoado ano de 2023. Por hoje era isso, o meu muito obrigado. O quarto orador inscrito 

é o vereador Roger, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das 

redes sociais. Primeiramente gostaria de dizer, que referente a matéria que tramita nesta 

casa, os projetos e indicação, se colocou favorável. Em segundo lugar como comentou o 

colega Mauricio, também o pessoal do partido dos trabalhadores que trabalha junto com o 

deputado Marcon, e o ex-vereador Clovis Batistella, me comunicaram essa semana do 

recebimento dessa plantadeira, através de um recurso do deputado Marcon no ano de 2020. 

Relatou que será de bom uso e será provavelmente um acordo que foi feito, cedida para um 

grupo de agricultores da Linha Ervalzinho, eles me comentaram que o tramite demorou, 

então por isso, agora se não for entregue nestes dias, provavelmente nos próximos pelo que 

eles passaram para nós, será entregue e que façam bom uso os agricultores. Gostaria de 

parabenizar a nova mesa diretora, e desejar um bom trabalho no próximo ano, que seja um 

ano de muito proveito de união, e que todo mundo trabalhe em prol do município. Agradeceu 

o presidente Cassio pelo trabalho realizado neste ano, e gostaria sem mais desejar um Feliz 

Ano novo a todos. Por hoje era isso, o meu muito obrigado.  O quinto orador inscrito é o 

vereador Cassio, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das 

redes sociais. Inicialmente agradeceu ao pessoal pelo ano que passaram junto, pelo voto de 

confiança que me foi dada, não sei se fiz um bom trabalho, fiz o máximo que pude a gente  



 

 

 

 

também tem bastante compromisso pessoal, nós fizemos o que pudemos. Também a Paola, 

desejar uma ótima administração em 2023, tenho certeza que você fara um belo trabalho 

você é uma pessoa competente, séria, sabe ver e se explicar, vai ser uma ótima presidente. 

Em seguida deu uma explicação ao Mauricio da reforma da câmara de vereadores, esse 

projeto está em andamento, mas só que o município não deu prosperidade esse prédio não 

é nosso e do executivo, então a gente tem vários obras em andamento, estamos 

processando as casas populares que é beneficio maior para a população, asfalto no interior 

e muito mais asfalto nas nossas ruas até o final de 2023. Ainda, temos a reforma do posto 

de saúde, e outras obras mais, que estão sendo concluídas no município, mais o próximo 

passo vai ser a reforma da câmara de vereadores. Falou ainda, que acredita que a prioridade 

hoje é a saúde, que beneficie o máximo da população Barrafundense, acredito que seja 

assim, mas obrigado por ter mexido no assunto eu não me incomodei, devia uma explicação 

para vocês. Aproveitou para agradecer de coração o prefeito Marcos e o vice André, pela 

ótima administração, pessoas coerentes com capacidade de administrar e muitos projetos 

foram feitos para Barra Funda, até me emociono tantas coisas que foram feitas com 

lealdade, sinceridade muita coisa boa as vezes o Marcos é até um pouquinho teimoso, mas 

o cara é ponta firme, temos que dar os parabéns para ele, falei estes dias ele é o nosso 

comandante, estamos ali para auxiliar ele, ser o braço direito dele e do André. Parabenizou 

todas as secretarias de nosso município pelo trabalho pelo esforço de cada um, todos os 

anos são complicados esse ano foi um pouco mais flexível como falou o nosso colega Lauro, 

porque amenizou um pouco a pandemia. Relatou ainda, mas foi um ano muito trabalhoso 

com certeza 2023 vai ser muito mais, vai ter casas populares, saúde, asfalto no interior, 

posto de saúde renovado e tantas obras mais que estão sendo feitas em nosso município. 

Desejou a toda população de Barra Funda e arredores um Feliz 2023, agradeço muito por 

estar com vocês, que abraçaram junto essa causa para o próximo ano, muita coisa boa ainda 

vai acontecer em nosso município, muito obrigado e um Feliz Ano Novo a todos. O sexto 

orador inscrito é o vereador Jerri, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham 

através das redes sociais. Inicialmente parabenizou a Paola, a nossa nova presidente do 

ano que vem, e desejou a ela um bom trabalho frente a câmara de vereadores. Agradeceu 

também ao Cassio pelo excelente trabalho realizado este ano, pode ter certeza que o teu 

trabalho foi reconhecido sim. Gostaria de parabenizar o Esporte Clube 15 de novembro, que  



 

 

 

 

se consagrou campeão na copa regional de futebol de salão no último dia 16 de dezembro, 

onde nós tivemos dois jogos muito difíceis contra a forte equipe de Chapada, uma equipe 

que era considerada favoritíssimo ao título. Também tivemos o primeiro jogo em casa com 

o nosso pessoal cansado, sendo obrigado a jogar uma semifinal num dia e a final no outro 

dia, não tivemos um bom resultado, mas com muito esforço conseguimos ir a Chapada no 

terceiro jogo e vencer nos pênaltis e consagrar-se campeão. Gostaria de agradecer aos 

meninos que fizeram parte dessa equipe, é um fato muito bom para o município, já que fazia 

um bom tempo que não se ganhava a copa regional de salão. Agradeceu aos atletas a 

comissão técnica o CMD e a prefeitura municipal pelo apoio, ao poder público e aos 

vereadores aos secretários que trabalharam, mais um ano pensando no bem-estar do nosso 

município. Sabemos dos desafios que tivemos durante este ano, mas acredito que todos 

sempre trabalhando pelo crescimento da nossa comunidade de Barra Funda,  sabemos que 

não é fácil agradar a todo mundo, mais o possível sempre é feito, então ficamos feliz pelas 

coisas que vem acontecendo, pelo que o município vem crescendo, pelas coisas boas que 

acontecem dentro do nosso município. Agradeceu a população que ajudou tanto opiniões 

fazendo pedidos mostrando os nossos erros e aplaudindo os nossos acertos, então desejo 

a todos um ano de muito trabalho, mas também um ano de muitos sonhos realizados com 

saúde e paz, feliz 2023, a todos nós da Barra Funda. O sétimo orador inscrito é o vereador 

Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. 

Inicialmente em relação aos projetos é favorável a todos que tramitam pela casa. Em seguida 

fez um breve comentário, sobre nosso trabalho como vereadores, não apenas vereadores 

da oposição, mas vereadores também da posição que fizeram um belíssimo trabalho neste 

ano 2022, e que muitas vezes em alguns momentos acaba não sendo mostrado, talvez a 

importância que o vereador tem para a comunidade, e algumas pessoas as vezes acabam 

achando, todos os fatos e coisas que acontecem no município que envolve o executivo. 

Também tivemos vários projetos que passaram por essa casa, e que foram aprovados na 

maioria das suas vezes por unanimidade por todos os vereadores, demonstrando que nosso 

município tem nove representantes com capacidade, e que estão aqui para fazer com que 

nosso município evolua cada vez mais. Ainda, fizemos a aprovação de um projeto, que hoje 

recebemos o ofício que foi lido na pauta da nossa matéria da questão da liberação do 

município, para fazer um financiamento através da caixa econômica federal, para  



 

 

 

 

pavimentação asfáltica nas ruas do nosso município. Relatou que foi aprovado pelos 

vereadores, é um projeto que veio do executivo, mas dependia da nossa aprovação, uma 

aprovação de um investimento e de um financiamento no valor de três milhões e meio de 

reais, para fazer a pavimentação asfáltica em nosso município. Falou também que todos os 

vereadores votaram favorável, então este projeto vai ser um projeto que vai beneficiar toda 

a nossa comunidade e com certeza tem o aval e o dedo de cada um de nós vereadores. 

Também gostaria de fazer outro comentário, sobre outro projeto que nós vereadores também 

tivemos nossa parcela de contribuição, que é a questão do parcelamento do IPTU. Lembrou 

que no início do ano passado tivemos até uma emenda feita por todos os vereadores, 

aprovado também por unanimidade, para fazermos e aderirmos ao parcelamento em seis 

vezes do IPTU, então demostra mais uma vez que todos nós vereadores estamos de 

parabéns e trabalhamos para o bem-estar, e para a evolução de nosso município. Em 

relação a indicação do progressista, também me coloco favorável a essa indicação, para que 

seja concedido além do reajuste da correção da inflação o aumento real. Ainda gostaria de 

resgatar a situação, que partir de 2012 um pouquinho atrás, não lembro bem precisamente 

os anos, nós tínhamos também esse aumento real de 2%, além da inflação nosso município 

sempre concedia 2% de ganho real. Parabenizou o colega vereador Jerri, a conquista do 

Esporte Clube 15 de Novembro do campeonato futsal, nós acompanhamos não consegui 

estar presente, acompanhei pelas redes sociais, foi um dos jogos mais emocionantes que 

tivemos durante o ano, foi conquistado nos últimos segundos a classificação o título. 

Parabenizou a equipe do 7 de setembro, representando o município os veteranos que 

ficaram vice-campeões, o importante sempre digo, o nosso município está sempre em 

destaque regional no esporte. Aproveitou para convidar toda a nossa comunidade regional, 

nós vereadores, para prestigiarmos também as nossas equipes, na Taça Simpatia, que vai 

ser dia 7 e 8 de janeiro, temos nosso piazito que é a nossa piazada pequena que tem duas 

finais, sub 10 e sub 12 que acontecerá no domingo. Para finalizar gostaria de desejar um 

Feliz 2023 a todos, com muito trabalho, paz e união e também desejar sucesso na nova 

mesa diretora na pessoa da presidente Paola. Por enquanto era isso, o meu muito obrigado. 

Na sequência o Senhor presidente passou a ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: ATA Nº 743 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE DEZEMBRO DE 2022. Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 09 DE 26 DE DEZEMBRO DE  



 

 

 

 

2022. AUTORIZA DEVOLUÇÃO DE VALORES. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2022, DE 28 DE NOVEMBRO DE 

2022. ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047, DE 12 DE DEZEMBRO DE 2022. 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGO DE PROVIMENTO EM COMISSÃO – DIRETOR 

DE TECNOLOGIA DE INFORMÁTICA. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 048 DE 26 DE DEZEMBRO DE 2022. 

PRORROGA VENCIMENTOS DOS TRIBUTOS MUNICIPAIS. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 049, DE 26 DE 

DEZEMBRO DE 2022. TRANSFERE A DATA DO FERIADO MUNICIPAL COMEMORATIVO 

AO DIA DE NOSSA SENHORA DOS NAVEGANTES. Em discussão. Em votação. Aprovado 

por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 050, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2022. 

CONCEDE DESCONTO PARA PAGAMENTO DE IPTU E DEFINE PARCELAMENTO. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 051 

DE 26 DE DEZEMBRO DE 2022. AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR 

PERMUTA DE PROFESSORA COM O MUNICÍPIO DE SARANDI, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. A indicação e as 

moções de pesar as consideramos aprovadas. Na sequência passou para as explicações 

pessoais. O primeiro a se manifestar foi o vereador Ivan, que iniciou dizendo quero comentar 

o pedido do vereador Mauricio em comprar um carro, não é muito viável, vai ficar mais barato 

do que andar, e quando a reforma nós temos que destinar ao executivo a sobra da câmara 

para poderem investir na reforma na câmara, porque que nem colocou o presidente Cassio 

e do poder executivo. Agradecer ao presidente Cassio, pelo belo trabalho que fez como 

presidente, e desejar a presidente Paola e a mesa diretora de 2023 sucesso nos seus 

trabalhos, desejar a todos os presentes e a toda população Barrafundense, um Feliz Ano 

Novo de sucesso repleto de saúde e paz, muito obrigado. O segundo orador a se pronunciar 

foi o vereador Jonas. Iniciou falando, não queria entrar, tipo em discussão nesta questão, 

mas o que eu vejo como vereador, nós estamos misturando os poderes, nós somos poderes  

 



 

 

 

 

independentes e harmônicos o executivo e o legislativo, nós temos orçamento próprio, eu 

acho que está questão realmente daqui a pouco, esse dinheiro vai ser devolvido o prédio é 

um prédio cedido pela prefeitura. Mas, como nós temos orçamento da câmara de 

vereadores, nós aprovamos para o ano que vem setecentos e trinta mil reais para o 

orçamento próprio do legislativo, nós não dependemos do executivo para fazermos alguma 

coisa, aqui é decisão, desculpa. Ainda, nós estamos misturando o executivo tem as obras 

deles com recursos do executivo, nós temos recursos próprio nosso do legislativo só para 

esclarecer essa questão, mas entendo perfeitamente está questão de cada um de vocês. O 

terceiro a se pronunciar foi o Ivan, que comentou que é muito boa a sua colocação vereador 

Jonas, temos que ver o que é legal, para fazermos isso e se pudermos usar o recurso e for 

autorizado a mexer no prédio do executivo até que sim, mas temos que ver as coisas legais. 

O quarto a se pronunciar foi a assessora Jaqueli, só fazendo um esclarecimento jurídico em 

relação a esse ponto, por ser tratado de um prédio, ele é de propriedade do executivo, um 

projeto para fazer uma reforma na câmara ele tem que partir somente do executivo, nós não 

podemos pegar os recursos da câmara sem autorização, porque a competência sendo o 

imóvel do executivo a competência é do executivo, para fazer está reforma, para autorizar a 

despesa para a reforma. O quinto a se pronunciar foi o vereador Jonas, iniciou dizendo o 

que nós estamos discutindo é uma coisa que nós podíamos ter conversado fora dessa 

sessão. Enfim, já que puxamos o assunto, eu entendo está questão o que nós estamos 

comentando que partiria  de nós essa ideia, porque existe necessidade, não dependemos 

do executivo eu não acredito que o executivo vai ser contrário fazer uma manutenção num 

prédio público, prédio do legislativo que é gerido por nós, que somos responsável pelo 

prédio, eu acho que seria este fato, nós poderíamos muito bem ter executado partir de nós 

e só ter feito O sexto a se pronunciar foi o vereador Mauricio, dizendo que não a motivo para 

polemica, até é vergonhoso bater boca, única coisa que me surpreendi, enxergar aqui na 

câmara a coordenadora tem que estar tirando os papéis de um lado para outro, porque está 

chovendo é uma coisa que é questão de cem, duzentos reais. Se não vai reformar logo, 

soluciona goteira só isso, não precisa se não é necessário, também acho necessário, casa 

popular, saúde, remédio, consulta com certeza, até é melhor nem falar, arrumar um goteira 

duas não é problema para ninguém, isso acho que não deveria chegar até esse ponto, e 

dinheiro tinha impossível que não dá para gastar cem, quinhentos reais só para as goteiras,  



 

 

 

 

gente molhar os papeis da câmara é o fim da picada. O sétimo a se pronunciar foi o vereador 

Cassio, iniciou dizendo vou dar uma ideia, nós vamos ter que pensar futuramente em fazer 

um prédio para a câmara de vereadores para o legislativo, daí nos podemos discutir mais 

seriamente aonde vamos gastar o dinheiro, vamos solucionar o problema das goteiras, 

vamos dar um jeito, até não estava sabendo destas goteiras Dirce, vamos dar um jeito de 

arrumar, não tem uns copinhos para nós colocar aí para colocar nas goteiras. Desculpa a 

brincadeira, mas vamos tocar o barco. Não havendo mais oradores a se pronunciar e nem 

matéria a apreciar, agradeço a presença de todos e convido todos os vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 08 de fevereiro de 2023 às 18h 30min. 

Tendo em vista que em janeiro a câmara estará em recesso. Estão encerrados os trabalhos 

da presente Sessão Ordinária.  


